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Per un elemento di fluido in equilibrio statico vale
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Recap

Equilibrio statico in presenza della forza peso:
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Principio di Pascal

Pallini di prombo

I. Pistone

Figura 14.7 T pesi caricati sul pistone
CTeano una pressione esterna p, in cima
al iquido incomprimibile. Se si aumenta
Pexts aggiungendo altrr pesi, la pressione
aumenta della stessa quantita in tutti i
punti del liquido,
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Esempio: Martinetto Idraulico R
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Figura 148 Un  dispositivo  idraulico

== T, D= 7
S T . > 2\ utilizzato per amplificare la forza F. Il

lavoro compiuto dalla forza F, tuttavia,
non ¢ amplificato ed & lo stesso per le

6 0\_ due forze nei due pistoni.

| Voldim, oo f[?(MQio sr';\oaT‘@;‘go




Principio di Archimede:
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Principio di Archimede:
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Principio di Archimede:
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Esempio: Densita’ di un corpo che galleggia
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Esempio: Volume sommerso di un iceberg
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Fluidi Ideali in Moto:
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Figuru 14.13 1 flusso laminare di un Aui-
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Equazione di Continuita:
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Esercizio: Innaffiatore
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Equazione di Bernulli
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Equazione di Bernulli K
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Equazmne di Bernulli
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Es: Tubo di Venturi




Es: Teorema di Torricelli
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Es: Portanza di un ala (fluido ideale) '
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Es: Sifone




